LISTA E9 (estes os exercicios foram retirados do capitulo 4 do livro GR Simmons, Célculo com Geometria Analitica, vol 1, 1988).

22. Construa uma férmula de uma fung¢do f(x) com um mdximo em x = —2 ¢ um minimo em
x=1.

16. E possivel que uma fungdo f(x) definida para todo x tenha as trés propriedades f{x) >0,
f(x)<0 e f”(x)<0? Explique.

17. (a) Fazendo um esbogo, mostre que y =x? +a/x tem um minimo, mas ndo um miximo
para qualquer valor da constante a. Verifique o fato também por meio de cdlculo.

(b) Determine o ponto de inflexdo de y =x? — 8/x.

1.  Determine o nimero positivo tal que a diferenca entre ele e seu quadrado seja a maior
possivel. Por que vocé pode esperar que esse niimero esteja no intervalo aberto (0, 1)?

3. Mostre que o retingulo de drea maxima para um dado perimetro é um quadrado®.

10. - Uma nova agéncia bancdria deverd ter o piso com uma drea de 315m?. Deve ser um retan-
gulo com trés paredes de tijolos e uma frente de vidro decorativo. O vidro custa 1,8
vezes o prego da parede de tijolos por metro linear. Quais as dimensdes do edificio que
minimizardo o custo de material das paredes e da frente?

11. "~ Ao meio-dia, um barco A estd a S0 milhas ao norte de um barco B, dirigindo-se para o
Sul a 16 mi/h. O barco B estd indo para Oeste a 12 mifh. Em que instante eles ficardo o
mais préximo possivel e qual € a distancia minima entre eles?

19. Uma janela tem a forma de um retangulo com um semicirculo no topo. Se o perimetro total
¢ fixo, determine as proporgdes da janela (isto €, a razdo entre a altura da janela e a base)
que permitird médxima iluminagdo.

20. Resolva o problema anterior no caso em que a parte semicircular é feita de vidro opaco,
que deixa passar, por unidade de drea, metade da luminosidade que atravessa o vidro

transparente da parte retangular.

*29. Um corredor de largura @ forma um éangulo reto com um segundo corredor de largura b.
Uma barra longa, fina e pesada deve ser empurrada do piso do primeiro corredor para o
segundo. Qual o comprimento da maior barra que pode passar a esquina?

*30. Uma longa folha de papel tem largura de @ unidades. Um canto do papel é dobrado sobre
si mesmo (Fig. 4.20).

Ache o valor de x que minimize (a) a drea do tridngulo ABC; (b) o comprimento da
dobra AC.

1.  Uma caixa retangular fechada com base quadrada deve ser feita de madeira compensada.
Sendo dado o volume, ache a forma (razdo entre a altura e o lado da base) que minimiza
a quantidade de madeira compensada necessdria.

11.  Um espido ¢ deixado por um submarino para ser embarcado em um bote a 2 milhas de um
ponto P numa praia reta com dire¢do Norte-Sul. Ele precisa chegar a uma casa na praia a
6 milhas ao norte de P. Remando ele percorre 3 mi/h e, andando, S mi/h. Sua inten¢do
¢ remar em dire¢do a um certo ponto ao norte de P e depois andar o resto do caminho.

(a) A que distincia ao norte de P ele deve desembarcar para chegar & casa no menor
tempo possivel?

(b) Qual a duragdo da viagem?

(¢) Quanto tempo a mais ele gastard se remar diretamente a P e depois andar para a casa’
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